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สรุปผลประเมินความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการ 

ของผู้บริหารคณะวศิวกรรมและอุตสาหกรรมเกษตร  มหาวิทยาลัยแม่โจ้ 

ประจ าปงีบประมาณ 2564 
 

แบบประเมินความพงึพอใจต่อการบริหารจัดการของผู้บริหารคณะวศิวกรรมและอุตสาหกรรม

เกษตร  มหาวิทยาลัยแมโ่จ้  ประจ าปงีบประมาณ  2564 มีผู้กรอกแบบประเมิน จ านวนทั้งสิน้  47  คน   
 

ส่วนท่ี 1  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบส ารวจ 

ข้อค าถาม จ านวน ร้อยละ 

1.  เพศ 

-  ชาย 12 25.5 

-  หญงิ 35 74.5 

รวม 47 100.0 

2.  สถานะบคุลากร 

-  สายวชิาการ 17 36.2 

-  สายสนับสนนุวชิาการ 30 63.8 

รวม 47 100.0 

3.  ระยะเวลาปฏบิัติงานในมหาวิทยาลัย 

-  ต  ากวา่ 5 ป ี 4 8.5 

-  6 - 10 ป ี 6 12.8 

-  11 - 15 ป ี 10 21.3 

-  16 - 20 ป ี 10 21.3 

-  21 - 25 ป ี 8 17 

-  26 ปีขึ้นไป 9 19.1 

รวม 47 100.0 
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ส่วนท่ี 2  ความพึงพอใจของบุคลากรท่ีมีต่อการบริหารจัดการของผู้บริหารคณะ  

(ได้แก่ คณบดี รองคณบดี และคณะกรรมการประจ าคณะ) 

โดยภาพรวม พบว่า บุคลากรของคณะฯ มีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการของผู้บริหาร

คณะฯ ในระดับมาก  มีคะแนนเฉลี ยอยูท่ี  4.06  คดิเป็นร้อยละ 81.24 เมื อพจิารณาประเด็นที มีความพงึ

พอใจมากที สุด คอื การเป็นตัวอยา่งที ดีของผู้บริหารในการด าเนินการเรื องต่างๆ คดิเป็นร้อยละ 82.29 

รองลงมา คือ  การน าหลักธรรมภิบาลมาใช้ในการบริหารจัดการ คิดเป็นร้อยละ  81.64  การก าหนด

ทิศทางของคณะ คิดเป็นร้อยละ 81.47 การสื อสารและการสร้างความเข้าใจทิศทางของคณะฯ  ให้

บุคลากรรับรู้ คิดเป็นร้อยละ  80.57 และการสร้างบรรยากาศและการมีส่วนร่วมของผู้บริหารใน

กิจกรรมต่างๆ เกี ยวกับการพัฒนาคณะ คดิเป็นร้อยละ  79.64 

ประเด็นการประเมิน 
ค่าคะแนน

เฉลี่ย 

ระดับ

ความพึง

พอใจ 

ส่วน

เบ่ียงเบน

มาตรฐาน 

ค่าร้อยละของ

คะแนน 

1. การก าหนดทิศทางของคณะ 4.07 มาก 0.74 81.47 

2. การสื อสารและการสร้างความเข้าใจทิศทาง

ของคณะฯ ให้บุคลากรรับรู้ 

4.03 มาก 0.81 80.57 

3. การสร้างบรรยากาศและการมีส่วนร่วมของ

ผู้บริหารในกิจกรรมต่างๆ เกี ยวกับการพัฒนา

คณะ 

3.98 มาก 0.81 79.64 

4.  การน าหลักธรรมภิบาลมาใช้ในการบริหาร

จัดการ 

4.08 มาก 0.73 81.64 

5. การเป็นตัวอย่างที ดี ของผู้บริหารในการ

ด าเนินการเรื องต่างๆ 

4.14 มาก 0.79 82.58 

เฉลี่ยรวม 4.06 มาก 0.78 81.24 

 

 

 



3 

 

ประเด็นการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด 
(ร้อยละ) 

มาก 
(ร้อยละ) 

ปานกลาง 
(ร้อยละ) 

น้อย 
(ร้อยละ) 

น้อยท่ีสุด 
(ร้อยละ) x ±SD 

1.  การก าหนดทิศทางของคณะ 4.07±0.74 
1.1  การก าหนดทิศทางการท างาน
ของคณะ มีความชัดเจนและ
ครอบคลมุเรื่องวิสัยทัศน์ ค่านิยม 
เป้าประสงค์ และผลการด าเนินงานที่
ส าคัญที่ได้คาดหวัง 

25.5 61.7 10.6 2.1 0 4.11±0.67 

1.2  วิสัยทัศน์มีความชัดเจนและน าไป
ปฏิบัติได ้

23.4 63.8 10.6 0 2.1 4.06±0.73 

1.3  ค่านิยมของคณะฯ มีความชัดเจน
และสามารถปฏิบัติตามได้ถูกต้อง 

21.3 61.7 14.9 0 2.1 4.00±0.75 

1.4  การก าหนดทิศทางของคณะมี
ความเกี่ยวข้องหรือให้ความส าคัญกบั
ผู้รบับริการและผู้มสี่วนได้ส่วนเสียของ
คณะ 

29.8 55.3 12.8 2.1 0 4.13±0.71 

1.5  มีการก ากับ ติดตาม และ
ประเมินผลการปฏิบัติตามแผนการ
ด าเนินงานที่ก าหนดไว้ 

29.8 55.3 12.8 2.1 0 4.13±0.71 

1.6  ผู้บริหารเป็นแบบอย่างที่ดีในการ
ด าเนินการตามวิสัยทัศน์ที่ก าหนดไว้ 

29.8 57.4 10.6 0 2.1 4.13±0.77 

1.7  ผู้บริหารเป็นแบบอย่างที่ดีในการ
ด าเนินการตามค่านิยมที่ก าหนด 

23.4 63.8 10.6 0 2.1 4.06±0.73 

1.8  ผู้บริหารมีการสือ่สาร อธิบาย 
หรือช้ีแจงใหท้ราบถงึแผนการ
ด าเนินงานงานและหรือตัวช้ีวัด
ความส าเรจ็ของคณะ 

27.7 51.1 19.1 0 2.1 4.02±0.82 

1.9  ผู้บริหารมีกลยุทธ์หรือแนวทางที่
จะด าเนินการใหส้ าเร็จตามเป้าหมายที่
วางไว้ 
 

25.5 55.3 17.0 0 2.1 4.02±0.79 

2.  การสื่อสารและการสร้างความเขา้ใจทิศทางของคณะฯ ให้บุคลากรรับรู้   4.03±0.81 

2.1  การช้ีแจงวิสัยทัศน์ พันธกิจ และ
เป้าหมายของคณะใหบุ้คลากรทกุ
ระดับได้ทราบอย่างชัดเจน 

25.5 59.6 12.8 0 2.1 4.06±0.76 
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ประเด็นการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด 
(ร้อยละ) 

มาก 
(ร้อยละ) 

ปานกลาง 
(ร้อยละ) 

น้อย 
(ร้อยละ) 

น้อยท่ีสุด 
(ร้อยละ) x ±SD 

2.2  มีการสร้างความร่วมมอืกับ
บุคลากรทุกระดับเพื่อให้การ
ด าเนินงานเป็นไปตามเป้าหมายที่วาง
ไว้ 

23.4 51.1 23.4 0 2.1 3.94±0.82 

2.3  มีการเปิดโอกาสให้บุคลากรทุก
ระดับได้สือ่สารโต้ตอบแบบ 2 ทิศทาง 
เพื่อสร้างความเข้าใจที่ถูกต้อง ตรงกัน 

23.4 57.4 17.0 0 2.1 4.00±0.78 

2.4  มีการส่งเสริมและ/หรือพฒันา
บุคลากรทุกระดับเพื่อให้สามารถ
ปฏิบัติงานใหบ้รรลุวัตถุประสงค์ของ
คณะ ได้อย่างเต็มศักยภาพ 

31.9 51.1 14.9 0 2.1 4.11±0.81 

2.5  ผู้บริหารมีการช้ีแจงหรอืสื่อสาร
เรืองทีส่ าคัญใหบุ้คลากรรบัทราบด้วย
วิธีการต่างๆทีห่ลากหลายเพื่อให้
บุคลากรรบัรู้ เข้าใจและปฏิบัติได้ 

34 51.1 12.8 0 2.1 4.15±0.81 

2.6  บุคลากรมีความมุง่มั่นในการ
น าเอาค่านิยมไปสูก่ารปฏิบัติและน าไป
เป็นส่วนหนึ่งของการปฏิบัติงาน
ประจ าวัน 

25.5 44.7 27.7 0 2.1 3.91±0.86 

3.  การสรา้งบรรยากาศและการมีส่วนร่วมของผู้บริหารในกิจกรรมต่างๆ เกี่ยวกับการพัฒนาคณะ 3.98±0.81 
3.1  มีการจัดกจิกรรมเพื่อสร้างความ
ผูกพันและความร่วมมอืภายในคณะ/
มหาวิทยาลัย 

23.4 48.9 21.3 6.4 0 3.89±0.84 

3.2  มีการสร้างแรงจูงใจเพื่อให้
บุคลากรสามารถปฏิบัตงิานได้ตาม
เป้าหมาย 

27.7 38.3 27.7 6.4 0 3.87±0.90 

3.3  การมีส่วนร่วมของผูบ้รหิารใน
กิจกรรมเพื่อสร้างความผูกพันในทุก
ระดับ 

31.9 44.7 21.3 2.1 0 4.06±0.79 

3.4  มีการมอบอ านาจในการตัดสินใจ
การด าเนินการให้แกบุ่คลากรฝ่ายต่างๆ 

29.8 53.2 14.9 2.1 0 4.11±0.73 
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ประเด็นการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด 
(ร้อยละ) 

มาก 
(ร้อยละ) 

ปานกลาง 
(ร้อยละ) 

น้อย 
(ร้อยละ) 

น้อยท่ีสุด 
(ร้อยละ) x ±SD 

3.5  มีการเปิดโอกาสให้บุคลากรมีส่วน
ร่วมในการพฒันาคณะ 

29.8 44.7 23.4 2.1 0 4.02±0.79 

3.6  มีการมอบหมายงานและภาระ
งานมีความเหมาะสม 

27.7 46.8 23.4 2.1 0 4.00±0.78 

3.7  การเสริมสร้างวัฒนธรรมที่มุง่เน้น
ผู้รบับริการและผู้มสี่วนได้ส่วนเสีย 

25.5 42.6 29.8 25.5 0 3.91±0.80 

4.  การน าหลักธรรมภิบาลมาใชใ้นการบริหารจัดการ  4.08±0.73 

4.1  มีการจัดท านโยบายการก ากับ
ดูแลองค์กรที่ดีและเป็นรปูธรรม 

25.5 55.3 17.0 2.1 0 4.04±0.72 

4.2  นโยบายการก ากับดูแลคณะฯ ที่ดี
สอดคล้องเช่ือมโยงกบัค่านิยม 
วิสัยทัศน์ และวัฒนธรรมองค์กร 

25.5 57.4 14.9 2.1 0 4.06±0.70 

4.3  มีการสื่อสาร เผยแพร่นโยบาย
การก ากบัดูแลคณะฯที่ดีและทั่วถึง 

29.8 53.2 14.9 2.1 0 4.11±0.73 

4.4  มีการบรหิารงานโดยค านึงถึง
ประโยชน์ของคณะ 

34.0 53.2 10.6 2.1 0 4.19±0.71 

4.5  มีการเปิดเผยและเปิดโอกาสให้
บุคลากรตรวจสอบการบรหิารงานได้ 

29.8 44.7 23.4 2.1 0 4.02±0.79 

4.6  มีการปรบัปรุงผลการด าเนินงาน
อย่างต่อเนื่อง 

27.7 59.6 10.6 2.1 0 4.13±0.68 

4.7  มีการวางแผนความก้าวหน้า
ให้กับบุคลากรทุกสายงาน 

25.5 57.4 10.6 6.4 0 4.02±0.79 

5.  การเป็นตัวอย่างท่ีดี ของผู้บริหารในการด าเนินการเรื่องต่างๆ 4.14±0.79 
5.1  การปฏิบัติตัวต่อบุคลากรอย่าง
เท่าเทียมกัน เป็นธรรม และไมเ่ลือก
ปฏิบัต ิ

36.2 46.8 14.9 0 2.1 4.17±0.76 

5.2  การปฏิบัติตามกฎระเบียบองค์กร
ของผู้บรหิาร และสอดคลอ้งกบัค่านิยม
และวัฒนธรรมองค์กร 

29.8 55.3 12.8 0 2.1 4.11±0.79 

5.3  การช้ีน าให้บุคลากรมีความมุ่งมั่น
ที่จะปฏิบัติงานใหบ้รรลุวิสัยทัศน ์

29.8 51.1 12.8 4.3 2.1 4.02±0.90 
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ประเด็นการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด 
(ร้อยละ) 

มาก 
(ร้อยละ) 

ปานกลาง 
(ร้อยละ) 

น้อย 
(ร้อยละ) 

น้อยท่ีสุด 
(ร้อยละ) x ±SD 

5.4  การบริหารคณะให้มกีารพฒันา
อย่างต่อเนื่อง 

34.0 57.4 6.4 0 2.1 4.21±0.75 

5.5  การมีคุณธรรม จริยธรรมของ
ผู้บริหาร 

34.0 57.4 6.4 0 2.1 4.21±0.75 

รวม 4.06±0.78 
 

ส่วนท่ี 3  ข้อคดิเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆเกี่ยวกับการบริหารจัดการของผู้บริหารคณะ 

1. ผู้บริหารเปน็ผู้ที มีความรู้ความสามารถและมีธรรมมาภิบาลในการบริหารงานกับบุคลากรทกุระดบั 

2. ขอเป็นก าลงัใจให้ผู้บริหารท างานเพื อคณะต่อไป 

3. มคีวามพงึพอใจต่อการบริหารของผู้บริหาร 

4. ควรมีส่งเสริมให้บุคลากสายสนับสนุนวชิาการไปพัฒนาตามสมรรถนะของงาน 

5. ควรมีการสื อสาร สร้างความเขา้ใจ รวมถึงการท างานเป็นทีมให้มากขึ้น 

6. ควรมีกจิกรรม/โครงการ ที ให้บุคลากรมีส่วนร่วมเพิ มมากขึ้น 

7. การสื อสารภายในองคก์รเพื อรับทราบการด าเนินการของคณะยังถือวา่น้อย บางงานรับทราบเฉพาะ

ผู้ที เกี ยวข้องเท่านัน้ 

8. ขอเป็นก าลังใจให้ทีมงานท างานให้คณะฯ และบุคลากรทกุท่าน ท างานภายใต้ความท้าทาย และ

ขอ้จ ากัดในทรัพยากรได้ส าเรจ็ลลุ่วง 

 


